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平成24年３月22日 

総務文教常任委員会 会 議 録  審査内容 

 

◇会 議 録 

 

１ 日  時  平成24年３月22日 

開会 15時21分   閉会 15時28分 

  

２ 場  所  幕別町役場５階会議室 

 

３ 出 席 者  ６名 

委員長  牧野茂敏 

        副委員長 野原恵子  

委 員  寺林俊幸  藤谷謹至  小島智恵  千葉幹雄 

 

４ 事務局   局長 米川伸宜  課長 仲上雄治  係長 金田恭之 

 

５ 傍聴者   岡本眞利子  谷口和弥  前川雅志  中橋友子  増田武夫 

         

６ 審査事件  １ 付託された陳情の審査について  

         （1）陳情第２号 「消費税増税に反対する意見書」の提出を求める陳

情書 

        ２ その他 

 

  

７ 審査結果  別 紙 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

                              委員長  牧野 茂敏 
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◇審 査 内 容 

（15：21 開会） 

○委員長（牧野茂敏） ただいまから、総務文教常任委員会を開会いたします。本日は継

続審査となりました陳情の審査を行います。陳情第2号「消費税増税に反対する意見書の

提出を求める陳情書」を議題といたします。 

本陳情につきましては過去2回、それぞれご意見を伺ったところでありますけれども、

意見は大体出尽くしていると思いますので、特別ご意見のある方はおられませんか。な

いようですので、陳情第2号について討論に入りたいと思いますがよろしいでしょうか。 

（異議なし、の声あり。） 

○委員長（牧野茂敏） それでは討論に入ります。陳情に反対する討論ありますか。あり

ません。それでは賛成の討論はありますか。野原委員。 

○委員（野原恵子） いま消費税増税というふうになりますと本当に暮らしが大変になる

というのは目に見えていると思います。消費税が5％に引き上がったときの国の税収その

ものが引き下がって、消費税は増税になったのですけれども税収そのものが少なくなっ

たということで、そこでは所得税ですとか住民税が下がったということは国民の暮らし

が本当に大変になったということの表れと思っております。それが10％になったらまた

景気が落ち込み、庶民の暮らしも大変になると思います。 

また中小零細業者は身銭を切って消費税を納めていく、こういう状況も明らかになっ

ておりますし、益々地域が疲弊して中小業者が倒産してしまう可能性もあると思います。 

大震災があったのですが、そういうところの住民にもこの消費税、負担が重くなりま

す。そういう中ではこの消費税増税すべきではないと思っております。 

また、いま増税はすべきでないという世論がだんだんチェーンストアですとか、コン

ビニの団体ですとかそういうところも反対を表明するようになってきておりますので、

この消費税増税に反対する意見書、この陳情には私は賛成いたします。 

○委員長（牧野茂敏） ほかに賛成の討論の方いますか。藤谷委員。 

○委員（藤谷謹至） 諸手を挙げて賛成というわけではないのですけれども、考えが野原

委員のおっしゃっている意味もよくわかるのですけれども、ただ消費税増税に反対する

というだけではなくていま現況置かれている日本経済の状態、それを踏まえるといずれ

は増税も視野に入れた討論も必要ではないかという気がいたします。しかしいま政府が

行っている社会保障と税の一体改革の中で、国民また住民の世論はいまの段階で消費税

を上げるべきではないという意見が大勢を占める現状ではこの陳情には、ある程度の賛

成をしたいと思います。以上です。 

○委員長（牧野茂敏） ほかに賛成意見の方。寺林委員。 

○委員（寺林俊幸） 消費税増税に対する意見書ということで出ておりますけれども、い

ま消費税については増税に対して国の中で大変論議されているところでありますけれど

も、私も全てに対して賛成ということではありませんで、やはり行く行くいまの国の借

財を減らしていかなくてはならないということは当然考えていかなくてはならない。そ

の中で増税をするということではないですけれども、税の改革をしていかなくてはなら

ないだろうというふうに考えているのが一点あります。 

  また、この中にも書いてありますけれども国で守っていかなければならない国民に対

しても消費税をかけるというようなことについては私もこれはやってはいけないことだ

というふうに思います。 

その点をいろいろ考えまして、この消費税反対に対して賛成をいたします。 
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○委員長（牧野茂敏） ほかにありませんか。ないようですので以上で討論を終わらせて

いただきます。それでは採決をいたしたいと思います。陳情第2号「消費税増税に反対す

る意見書の提出を求める陳情書」については採択することにご異議ございませんか。 

（異議なし、の声あり。） 

○委員長（牧野茂敏） 異議がないと認めます。従って陳情第2号「消費税増税に反対する

意見書の提出を求める陳情書」については採択することに決定をいたしました。なお報

告書、意見書案については委員長と副委員長に一任していただきたいと思いますがよろ

しいでしょうか。 

（異議なし、の声あり。） 

○委員長（牧野茂敏） それではそのようにさせていただきます。その他ありませんか。

以上で総務文教常任委員会を閉会いたします。 

（15：28 閉会） 

 


